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Εκοιμήθη η Μοναχή Αλεξία, ύστερα από 106 
χρόνια ζωής (ΦΩΤΟ)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

του Νικολάου Μαγγίνα

Εξεδήμησε εις Κύριον η υπεραιωνόβιος μοναχή Αλεξία, κατά κόσμον Μελπομένη 
Μουράτογλου, σε ηλικίαν 106 ετών, στην Μονή Χρυσοπηγής Χανίων, όπου 
εγκαταβίωνε τα τελευταία 3 χρόνια. Προηγουμένως ζούσε στην 
Κωνσταντινούπολη όπου εκκλησιαζόταν στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του 
Αγίου Γεωργίου.
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Η μοναχή Αλεξία γεννήθηκε εις Τένεδον το έτος 1909, επί κραταιάς βασιλείας 
Σουλτάνου Abdülhamid Β΄. Ήτο εξ εγγάμων και το έτος 1993 ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος την έκηρε μοναχήν εις την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως 
Πρώτης Πριγκηποννήσων, δίδοντάς της το όνομα του αειμνήστου Πατριάρχου 
Μόσχας και πάσης Ρωσσίας Αλεξίου, τον οποίο είχε μόλις επισκεφθεί κατά την 
πρώτη του ειρηνική επίσκεψη στην Εκκλησία της Ρωσίας. Η εξόδιος ακολουθία της 
μεταστάσης πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι του Σαββάτου στη Μονή Χρυσοπηγής 
και τον Οικουμενικό Πατριάρχη εκπροσώπησε ο Πρωτοσύγκελλος της 
Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου Αρχιμ. Δαμασκηνός Λιονάκης.

Η μοναχή Αλεξία μέχρι του μακαρίου τέλους της είχε πλήρη διαύγεια, 
ενδιαφερότανε για όλα και τακτικά ρωτούσε τις μοναχές της Μονής, πώς είναι η 
υγεία του Πατριάρχη. Τις τελευταίες ημέρες του επιγείου βίου της παρουσίασε 
καρδιακή ανεπάρκεια. Παρόλα αυτά δεν το έβαλε κάτω και δεν σταμάτησε να 
ενδιαφέρεται για τα της Μονής. Περιτρυγιρισμένη από τις μοναχές, οι οποίες με 
επικεφαλής την Ηγουμένη Θεοξένη τα τελευταία αυτά χρόνια τόσο της 
συμπαραστάθηκαν και με τόση αγάπη την γηροκόμησαν, έψαλλε το «Σώσον Κύριε 
τον λαόν σου», έκανε τον Σταυρό της και παρέδωσε την ψυχή της στά χέρια του 
δικαιοκρίτου Χριστού.

Ας είναι η μνήμη της αιωνία.
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Σημείωση Amen.gr: Οι φωτογραφίες είναι από την τελευταία συνάντηση που 
είχε ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος με την μοναχή Αλεξία, τον 
Σεπτέμβριο του 2012, κατά την επίσκεψή του στην Ιερά Μονή Χρυσοπηγής όπου 
και εγκαινίασε το νέο Καθολικό της.
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